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※職場体験「わくわくチャレンジウィーク」で市役所に来て※職場体験「わくわくチャレンジウィーク」で市役所に来て
いた若草中学校の生徒が撮影しました。いた若草中学校の生徒が撮影しました。

『秋色さんぽ』
撮影場所：黒羽城址公園
投稿者：若草中学校 2 年 中野 紗葵

　どうしたらきれいに撮ることができるのか、考えなが
ら撮りました。
　初めてカメラを使ったので、慣れるまでに時間がかか
りましたが、自分の目に映る自然の美しさを、写真に残
せるように頑張りました。
　きれいな紅葉の写真が撮れて嬉しかったです。

『みんなのひろば』 投稿募集
❺住所（番地も記入。紙面には大字のみ掲載します。）
❻電話番号
●注意事項
＊原則として受付順に掲載しますが、応募多数の場合は

過去に一度も掲載されていない方を優先します。
＊掲載回数の上限は 1 人につき月 1 回かつ同一年度内 3

回までとし、2 号連続しての掲載は行いません。
＊掲載された場合の謝礼はありません。

※詳細は、市HPをご覧ください。

●応募方法
　E メールに写真を添付し、本文に次の❶ ~ ❻を記入
して情報政策課にお送りください。
❶コーナー名
　・我が家の『○○』（家族や自慢のレシピなどの紹介）
　・いいとこ撮り（市内の風景・イベント写真の紹介）
　・大田笑人（市内で活躍する個人・団体の紹介）
❷写真のタイトル
❸コメント（200文字程度）
❹氏名とペンネーム（本名掲載を希望の場合は不要）

問情報政策課　本６階　 ０２８７- ２３- ８７００
　 jouhou@city.ohtawara.tochigi.jp
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「明治のナイチンゲール」 「明治のナイチンゲール」 大大
お お ぜ き ち かお お ぜ き ち か

関和関和をたどるをたどる 問黒羽芭蕉の館　黒羽芭蕉の館　 ０２８７０２８７‒‒５４５４‒‒４１５１４１５１

第5回第5回　大関和の生誕地　大関和の生誕地
　　本市出身の大関和（1858-1932）は、日本で最初期のトレインドナース（正規の訓練を受けた看護師）の1人で、看本市出身の大関和（1858-1932）は、日本で最初期のトレインドナース（正規の訓練を受けた看護師）の1人で、看
護界に多大な貢献をしたことから「明治のナイチンゲール」とも呼ばれています。護界に多大な貢献をしたことから「明治のナイチンゲール」とも呼ばれています。
　大関和は、故郷の黒羽でどのように過ごしていたのでしょうか？残念ながら資料が無いため、詳しいことは分　大関和は、故郷の黒羽でどのように過ごしていたのでしょうか？残念ながら資料が無いため、詳しいことは分
かっていません。しかし、父親の大関かっていません。しかし、父親の大関弾弾

だ ん え も んだ ん え も ん

右衛門右衛門増増
ま す と らま す と ら

虎虎の屋敷の屋敷
があった場所は分かっています。があった場所は分かっています。
　大関家伝来の資料や現在黒羽芭蕉の館で展示している　大関家伝来の資料や現在黒羽芭蕉の館で展示している
屋敷の配置図によると、増虎の屋敷は大雄寺から数えて屋敷の配置図によると、増虎の屋敷は大雄寺から数えて
南側9軒目、南側9軒目、大大

だいじゅくかいどうだいじゅくかいどう

宿街道宿街道沿いにありました。和も、ここで生ま沿いにありました。和も、ここで生ま
れ育ったと考えられています。大宿街道は、黒羽城の南側れ育ったと考えられています。大宿街道は、黒羽城の南側
の外郭にあたる場所で、黒羽藩士の屋敷が並んでいました。の外郭にあたる場所で、黒羽藩士の屋敷が並んでいました。
この場所には、現在は黒羽小学校のプールがあります。ちこの場所には、現在は黒羽小学校のプールがあります。ち
なみに、プールの西側は眺めが良く、那珂川や高原山、那なみに、プールの西側は眺めが良く、那珂川や高原山、那
須岳（茶臼岳）を望むことができます。もしかすると、和も須岳（茶臼岳）を望むことができます。もしかすると、和も
同じ場所から景色を眺めていたのかもしれません。同じ場所から景色を眺めていたのかもしれません。
　皆さまも、現地で和と同じように眺めてみてください。　皆さまも、現地で和と同じように眺めてみてください。

【イベント情報】『明治のナイチンゲール 大関和物語』 著者・田中 ひかる さん講演会
2026 年度前期連続テレビ小説「風、薫る」（NHK）の原案の著者・田中 ひかる さんをお招きし、講演会を開催します。
●日時 1月31日㊏ 13：30 ~ 15：30 
●場所 那須野が原ハーモニーホール 大ホール
●申込 不要 
問文化振興課　本４階

０２８７‒２３‒３１３５

詳細は、市HPを
ご覧ください。

和の生誕地と大宿街道




